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УДОСКОНАЛЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ НА БАЗІ ERP СИСТЕМ 
 
Однією з найбільш актуальних проблем, які існують в сучасній економічній 

науці, є проблема ефективної діяльності підприємства. В основі базової ідеології 
сучасної системи управління підприємством лежить система планування 
ресурсів підприємства (Enterprise Resource Planning – ERP). 

ERP-система, або система планування ресурсів підприємства, дозволяє за 
допомогою комплексу інтегрованих програм створити єдине інформаційне 
середовище з метою автоматизації всіх сфер діяльності підприємства від 
планування бізнес-процесів до контролю над їх реалізацією та подальшого 
аналізу досягнутих результатів [1, с.554]. 

ERP-системи не є універсальними. Так, основна частина замовників ERP-
системи – це представники промислового сектору економіки. Значний обсяг 
ERP-систем упроваджено також у сферах фінансів, дистрибуції та 
інформаційних технологій. В той же час найменша частка впроваджень 
спостерігається у сфері телекомунікацій, охорони здоров’я й освіти [2, с.173]. 

Важливою умовою впровадження ERP-системи та вибору відповідного 
програмного продукту є глибокий аналіз специфіки діяльності підприємства, 
його організаційної структури, бізнес-процесів, відповідних їм потоків інформації 
та, найголовніше, інформаційних потреб і запитів користувачів цієї системи. 

Нині практично в усіх сферах промисловості підприємства стикаються з 
наступними тенденціями: 

− різке збільшення номенклатури й модифікації продукції, яка виробляється; 
− збільшення кількості споживачів продукції та постачальників сировини, 

матеріалів і комплектуючих; 
− необхідність різкого підвищення якості продукції, зниження її собівартості 

для збереження конкурентноздатності, в тому числі й на зарубіжних ринках; 
− необхідність оптимального управління матеріальними, інформаційними 

та фінансовими потоками в синергетичному взаємозв’язку [3]. 
Зазначені тенденції призводять до кризи управління та вже не дають змоги 

ефективно управляти частково автоматизованими методами. Ефективне 
управління підприємствами в цілому та ресурсними потоками, зокрема, 
вимагають застосування сучасних концепцій управління, швидкого реагування 
на зміну ситуації, що в свою чергу, не можливе без точної, вичерпної інформації 
про стан виробничих, фінансових та інших ресурсів. 

Нині для будь-якого підприємства дуже важливий управлінський контроль, 
а також прозора картина бізнесу. Необхідно створити єдиний інформаційний 
простір і забезпечити ефективне управління бізнес-процесами, крім того 
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необхідно надавати співробітникам компанії актуальну та ймовірну інформацію 
про виробничі процеси. Саме створення інформаційної системи дає змогу 
організувати комплексну автоматизацію бізнесу. 

Приймаючи рішення про впровадження комплексної автоматизованої 
системи управління, більшість керівників підприємств прагне вирішити такі 
завдання: підвищення ефективності бізнесу, інвестиційної привабливості та 
конкурентоспроможності (64%); забезпечення подальшого розвитку й скорочення 
витрат (57%); поліпшення рівня обслуговування клієнтів (54%) тощо [4]. 

Як показує практика, системи комплексної автоматизації обліку та 
управління впроваджують підприємства незалежно від обсягів діяльності. 
Великі підприємства здійснюють це більш стратегічно, вибираючи безпечніші й 
надійніші програмні рішення, які можна легко трансформувати та оновлювати за 
зростання масштабів бізнесу. Чим більші масштаби бізнесу (річний дохід), тим 
більше мотивів у його керівництва до впровадження ERP-системи [2, с.175]. 

Отже, ERP-системи є важливим інструментом управління ефективністю 
діяльністю підприємства шляхом комплексної та системної автоматизації усіх 
його бізнес-процесів. Основні недоліки ERP-систем зумовлені труднощами, які 
виникають під час їх упровадження, значними витратами фінансового і часового 
ресурсу, а також ризиками, які виникають у процесі експлуатації таких систем. 
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